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Question de cours  (8pts) : 

 

1. Explication : (2 pts) 

 Absorption :  

Elle est proportionnelle : elle augmente si la concentration augmente et vise vers sa (à certain niveau elle 

devient constante au stable). 

 Diffusion : 

Inversement proportionnelle : l’intensité de la lumière diffusée diminue par rapport à une concentration 

augmenté car la majorité d’intensité absorbé par la molécule concentré. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. La fluorescence : (2 pts) 

La fluorescence est un processus physique dans lequel les atomes ou molécules excités absorbent de 

l'énergie sous forme de lumière ou de photons à une certaine longueur d'onde et, en retour, émettent de la 

lumière à une longueur d'onde plus longue. 

3- La différence entre la diffusion élastique et inélastique (2 pts) 

La diffusion élastique, se produit lorsque la fréquence (et donc l'énergie) de la lumière diffusée reste 

inchangée(Isotropie) 

La diffusion inélastique se produit lorsque la fréquence de la lumière diffusée est modifiée.  
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Il existe 3 principaux types de polarisation :  (2 pts) 

  La polarisation linéaire  

  La polarisation elliptique  

  La polarisation circulaire 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 1 : (3pts) 
 

Nous avons les données suivantes : 

⟨𝒓𝟐⟩ =2×10
−6𝑚𝑚2 (déplacement carré moyen), 

t=300s (temps), 

x=0.1mm (distance de diffusion). 

Nous allons utiliser la relation entre D, ⟨𝒓𝟐⟩ , et t dans la diffusion brownienne : 

D=
⟨r2⟩ 

2t
 

Substituons les valeurs : 

D=
⟨2×10

−6⟩ 

2×300
 

 D≈ 6.66×10
−15

 𝑚𝑚2/s 

Exercice 02 (9 pts): 

1. la réduction de l'absorption des radiations due à la crème solaire : (2 pts) 

Areduction= A- A'= 0.75-0.55= 0.20 

Réduction de 27% 

2. la concentration des ingrédients actifs (les éléments qui bloquent l’absorption) 

dans la solution de crème solaire : (2 pts) 

Areduction=ε⋅c⋅l 

c= A/ ε⋅ l = 0.20 / 500 *1 

=0.0004 =4 .10-4 mol/L 

3. Pour que la réduction de l'absorption des radiations soit 100% : (1 pt) 

càd  Areduction = 0.75 il faut que  A' = 0  

creduction= Areduction/ ε⋅ l = 0.75 / 500 *1 

=0.0015 =1.5 .10-4 mol/L 

4. Il s’agit du rayonnement ultraviolet UV, un rayonnement invisible qui émet dans la 

gamme de longueur d'onde de 100 à 400 nanomètres (nm). (2 pts) 

5. Après 6 mois la crème solaire n’est plus efficace pour protéger du rayonnement 

solaire. (2 pts) 
 

https://onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1111/jcpt.12778
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